
 - 1 -

 

令和５年度第８回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和５年１１月１７日（金）  １６時００分開会 

１７時３０分閉会 

 

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        原之園 哲哉 

委員         津曲 貞利 

委員         前田 圭子 

委員         岡本 尚也 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     小村 真二     教育部長     佐土原 隆 

    総務課長     九反 大介     学校整備室長   岩坪 秀樹 

    施設課長     久保 浩一    文化財課長    圖師 みゆき 

美術館副館長   池田 雅光    図書館副館長   小城 裕子 

    学務課長     鶴田 紋太郎   学校教育課長   中村 武司 

    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長  木田 博      保健体育課長   池田  隆 

    青少年課長    吉元 利裕    生涯学習課長   西國原 学 

少年自然の家所長 唐仁原 宏樹   中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    黒木 浩幸    総務課主査    上堀内 啓太 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

  定第４６号議案  代決処分の承認を求める件 

           ［鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について］ 

  定第４７号議案  令和５年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 

  定第４８号議案  令和６年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件 

定第４９号議案  令和５年度社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育委員会表

彰の件 

定第５０号議案  特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案について

の意見に関する件 

定第５１号議案  工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件（吉野小

学校校舎増築その他本体工事） 

定第５２号議案  鹿児島市立学校条例一部改正に係る議案についての意見に関する

件 

定第５３号議案  鹿児島市冒険ランドいおうじま条例廃止に係る議案についての意

見に関する件 

６ 報告事項 

(1) 鹿児島市立科学館展示リニューアル基本計画（素案）に係るパブリックコメント

手続の実施について 

(2) 鹿児島市教育委員会と一般社団法人鹿児島県情報サービス産業協会との連携協定

締結式について 

(3) 鹿児島商業高等学校の男女共学化等に伴う施設整備の変更について 

(4) 鹿児島市新学校給食センター整備基本計画（素案）について 

(5) 第６２回全日本学校歯科保健優良校表彰について 

(6) 令和５年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和５年度第８回教育委員会定例会を開会します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  議事に入ります。本日は立元委員が欠席されていますが、定足数に達してい

ますので、会議は成立しています。本日の議事日程は、お手元に配布したとお

りです。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、津曲委員と私が行います。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  会議の非公開についてですが、本日審議する８つの議案及び６つの報告事項

のうち、定第４７号及び第５０号から第５３号議案、報告事項（１）、（３）、（４）

は意思形成過程の案件、定第４８号及び第４９号議案は人事・人選等に関する

案件のため、非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、そのように取り扱います。 

教育長  それでは、議案審査に入りたいと思いますが、まず、公開案件からご審議い

ただき、後ほど非公開案件の審議をお願いします。 

教育長  ここで、傍聴について、委員の皆さんにお諮りします。 

事務局に確認しますが、本日、傍聴を希望される方はいますか。 

教育長  今、事務局から傍聴希望者の読み上げがありました。希望者の傍聴及び撮影

を許可することにご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、傍聴及び撮影を許可することとします。事務局

は傍聴人を入室させてください。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第４６号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について〕 

承 認 

 

教育長  定第４６号議案について、総務課長、説明をお願いします。 
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事務局（総務課長） １ページをご覧ください。定第４６号議案、代決処分の承認を求

める件は、鹿児島市教育委員会の事務局及び教育機関の職員の任免について、

参照にありますように、教育委員会事務委任等規則第４条第１項の規定に基づ

き代決しましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、教育委員会の承

認を得ようとするものです。内容については、２ページをご覧ください。１１

月１日付で１名の職員の異動です。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等はございませんか。 

委員   特にないですが、他にも国体の関係で異動や解嘱などが結構たくさんあるか

と思うのですが、どんな感じなのでしょうか。 

事務局（総務課長） 今回は、教育委員会に１名異動がありましたが、また１月に国体

の職員が減員されるようです。 

教育長  １月にまた国体関係の方の解嘱や異動があるということですね。 

委員   わかりました。 

教育長  ほかにございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長  定第４６号議案については、原案どおりとすることにご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

(2) 鹿児島市教育委員会と一般社団法人鹿児島県情報サービス産業協会との連携協

定締結式について 

 

教育長  報告事項（２）について、総務課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） 報告事項関係資料（２）をご覧ください。市教育委員会と一般社

団法人鹿児島県情報サービス産業協会が連携協定を締結することから、ご報告

するものです。鹿児島県情報サービス産業協会については、下の参考欄にあり

ますように、情報サービス産業の基盤整備を通じ、地域情報サービス産業の健

全な発展を図るとともに地域の情報化を促進し、地域社会の発展に寄与するこ

とを目的に昭和５８年に設立されています。現在、会員企業７５社で、同協会

は、市のＤＸ推進等を進めていただいています。上に戻り、１の連携協定の目

的ですが、市教育委員会と県情報サービス産業協会が、相互に連携・協力し、

教育ＤＸの実現に向けた環境整備の推進等に寄与することを目的としていま

す。２の協定事項は、教育ＤＸの実現に向けた環境づくりに関すること、ＤＸ

を推進する構想力やデジタルスキル等を有した人材育成に関すること、科学館

の展示協力に関すること、などです。３の連携協定の協定締結調印式について

は、１１月２９日に市教育総合センターで行うこととしています。以上です。 
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 教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(5) 第６２回全日本学校歯科保健優良校表彰について 

 

教育長  報告事項（５）について、保健体育課長、説明をお願いします。 

事務局（保健体育課長） 報告事項関係資料（５）をご覧ください。第６２回全日本学

校歯科保健優良校表彰についてご報告します。公益財団法人日本学校歯科医会

及び公益財団法人日本学校保健会が主催する本表彰については、（２）の趣旨に

もあるとおり、幼児・児童生徒の歯・口の健康づくりの目的達成を図るととも

に、食などの基本的生活習慣の形成や心の健康づくり等を目指し、確かな健康

観の育成に資することを目的とするもので、草牟田小学校が、令和２年度以降

３回目の日本歯科医師会会長賞を受賞しました。全国で１０校の表彰です。表

彰については、記載のとおりです。なお、表彰式は、令和５年１０月１９日大

阪府で開催された第８７回全国学校歯科保健研究大会で行われました。以上で

す。 

 教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等ございませんか。 

委員   そこまで関係はないのですが、虫歯のない児童が８５．１％ということは、

全部の小学校の状況は把握ができていて、治療をどのくらいしているかどうか

も、一応全部わかっているということですよね。 

事務局（保健体育課長） これは６年生の虫歯のない児童ということで、中学１年生時

の数字を調べています。そのため、全学年の虫歯のないという数字はありませ

ん。治療については、こちらで把握しています。 

委員   結構重要な部分で、親と子どもとの関わり方によっては、虫歯を放置するこ

とが、あるサインだったりすると思います。よくわかりました。 

教育長  ほかによろしいでしょうか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(6) 令和５年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

 

教育長  報告事項（６）について、生涯学習課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） 報告事項関係資料（６）をご覧ください。令和５年度優良ＰＴＡ

文部科学大臣表彰についてご報告します。文部科学省が主催する表彰について

は、（２）の表彰の趣旨にもあるとおり、ＰＴＡの本来の目的・正確に照らし、
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優秀な実績を上げているＰＴＡを表彰し、ＰＴＡの健全な育成・発展に資する

ことを目的とするもので、荒田小学校ＰＴＡが受賞しました。全国で１２２校

の表彰です。表彰理由については、記載のとおりです。なお、表彰式について

は、令和５年１１月２４日、東京都で開催される公益社団法人日本ＰＴＡ全国

協議会創立７５周年記念式典で行われます。以上です。 

 教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等ございませんか。なければ、公開案

件は以上になります。これから非公開案件の議事審査に入りますので、傍聴人

の方は、ご退席をお願いします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第４７号議案 令和５年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第４８号議案 令和６年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第４９号議案 令和５年度社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育委員会表 

彰の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第５０号議案 特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案について
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の意見に関する件 

同  意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第５１号議案 工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件（吉野小学

校校舎増築その他本体工事） 

同  意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第５２号議案 鹿児島市立学校条例一部改正に係る議案についての意見に関する 

   件 

同  意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第５３号議案 鹿児島市冒険ランドいおうじま条例廃止に係る議案についての意

見に関する件 

同  意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

(1) 鹿児島市立科学館展示リニューアル基本計画素案及びパブリックコメント手続

の実施について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 
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～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(3) 鹿児島商業高等学校の男女共学化等に伴う施設整備の変更について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(4) 鹿児島市新学校給食センター整備基本計画（素案）の策定について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

７ その他 

教育長  事務局から何かありますか。 

事務局  それでは、次回の日程についてご連絡します。次回の定例会は、１２月２１

日（木）午後１６時３０分から、教育総合センター２階女性第一・第二研修室

で開催を予定しています。以上です。 

 

８ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 

 

 

【以上】 


